
複数医療機関から14日以上処方されている薬剤種類数が、各保険者の指定する基準を上回っていること。

通知前 通知後 削減数 通知前 通知後 削減数
（人） （ 人） （ ％） （ 人） （ ％） （ 人） （ ％） （ 種類） （ 種類） （ 種類） （ 種類） （ 種類） （ 種類） （ 人） （ 人） （ 人） （ ％） （ 人） （ 人） （ 人） （ ％） （ 人） （ 人） （ 人） （ ％） （ 円）

県合計 118, 601 10種類以上 2, 071 1. 7 1, 805 87. 2 580 28. 0 12. 3 11. 3 1. 0 14. 9 13. 7 1. 2 349 141 208 59. 6 32 16 16 50. 0 1, 127 1, 069 58 5. 1 1, 152, 439

通知前 通知後 削減数 通知前 通知後 削減数
（人） （ 人） （ ％） （ 人） （ ％） （ 人） （ ％） （ 種類） （ 種類） （ 種類） （ 種類） （ 種類） （ 種類） （ 人） （ 人） （ 人） （ ％） （ 人） （ 人） （ 人） （ ％） （ 人） （ 人） （ 人） （ ％） （ 円）

県合計 116, 773 ※ 1, 354 1. 2 1, 213 89. 6 489 36. 1 10. 7 9. 6 1. 1 13. 1 11. 8 1. 3 218 64 154 70. 6 X X X 81. 8 713 647 66 9. 3 1, 560, 264

※１０種類以上１保険者、９種類以上１６保険者、６種類以上１保険者

・ 重複、禁忌は大きく改善。これにより記載されている削減効果額の他に重複・ 多剤投与による健康被害の防止による医療費抑制も考えられる。

重複服薬の状況 相互作用（ 禁忌） の状況 慎重投与の状況

通知後

該当者数
改善
者数

改善
割合

該当者数

通知前 通知後 通知前

改善
割合

改善
者数

（ 長期処方薬） （ 全処方薬）
改善
割合通知前 通知後

令和３年度　重複・ 多剤投与者に対する服薬情報通知事業に係る通知結果

保険者名 被保険者数 抽出基準
薬剤種類数

通知者数
通知
割合

効果測定
対象者数

通知者に
占める
割合

通知による効果

多剤の状況

削　減
効果額薬剤種類数

減少者数

改善割合
(通知者数に
占める割合)

対象者１人当たり薬剤種類数 該当者数
改善
者数

改善
割合

（ 長期処方薬） （ 全処方薬）
通知前 通知後 通知前 通知後 通知前 通知後

改善
割合

該当者数
改善
者数

改善
割合

該当者数
改善
者数

薬剤種類数
減少者数

改善割合
(通知者数に
占める割合)

対象者１人当たり薬剤種類数 該当者数
改善
者数

・ 重複投薬には、入眠剤や血圧降下剤が多く 、これらは特に高齢者の転倒による骨折に繋がる可能性があることからも、患者のＱＯＬの低下防止や医療費適正化の観点からも対策が必要と考えら
れる。

令和４年度　重複・ 多剤投与者に対する服薬情報通知事業に係る通知結果

通知対象者抽出条件：

保険者名 被保険者数 抽出基準
薬剤種類数

通知者数
通知
割合

効果測定
対象者数

通知者に
占める
割合

通知による効果

多剤の状況 重複服薬の状況 相互作用（ 禁忌） の状況 慎重投与の状況

削　減
効果額
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◇２０２０年度　特定健診質問票集計（ＮＤＢオープンデータ）

・運動習慣は島根県は全体的に全国平均を下回っているが、益田圏域、隠岐圏域、浜田圏域が比較的高くなっている。

男 女 男女計 男 女 男女計

人数 人数 人数 人数 人数 人数

はい 9,674 1,688 11,362 7,294 4,794 12,088

いいえ 22,247 27,502 49,749 19,571 20,015 39,586

はい 30.3% 5.8% 18.6% 27.2% 19.3% 23.4%

いいえ 69.7% 94.2% 81.4% 72.8% 80.7% 76.6%

はい 2,321 334 2,655 1,564 989 2,553

いいえ 4,863 6,114 10,977 4,829 4,572 9,401

はい 32.3% 5.2% 19.5% 24.5% 17.8% 21.4%

いいえ 67.7% 94.8% 80.5% 75.5% 82.2% 78.6%

はい 7,716 1,182 8,898 5,063 3,160 8,223

いいえ 15,534 19,450 34,984 15,234 15,123 30,357

はい 33.2% 5.7% 20.3% 24.9% 17.3% 21.3%

いいえ 66.8% 94.3% 79.7% 75.1% 82.7% 78.7%

はい 2,329 439 2,768 1,524 1,010 2,534

いいえ 4,517 6,281 10,798 4,243 4,585 8,828

はい 34.0% 6.5% 20.4% 26.4% 18.1% 22.3%

いいえ 66.0% 93.5% 79.6% 73.6% 81.9% 77.7%

はい 3,438 748 4,186 2,574 1,757 4,331

いいえ 6,989 9,029 16,018 6,786 6,894 13,680

はい 33.0% 7.7% 20.7% 27.5% 20.3% 24.0%

いいえ 67.0% 92.3% 79.3% 72.5% 79.7% 76.0%

はい 2,618 545 3,163 2,171 1,552 3,723

いいえ 5,493 6,780 12,273 5,317 5,188 10,505

はい 32.3% 7.4% 20.5% 29.0% 23.0% 26.2%

いいえ 67.7% 92.6% 79.5% 71.0% 77.0% 73.8%

はい 891 215 1,106 581 385 966

いいえ 1,468 1,928 3,396 1,536 1,450 2,986

はい 37.8% 10.0% 24.6% 27.4% 21.0% 24.4%

いいえ 62.2% 90.0% 75.4% 72.6% 79.0% 75.6%

はい 29,868 5,235 35,103 20,534 13,886 34,420

いいえ 60,825 77,379 138,204 58,922 58,155 117,077

はい 32.9% 6.3% 20.3% 25.8% 19.3% 22.7%

いいえ 67.1% 93.7% 79.7% 74.2% 80.7% 77.3%

はい 5,122,851 1,276,641 6,399,492 4,221,193 3,075,687 7,296,880

いいえ 10,277,543 11,663,577 21,941,120 10,410,233 9,181,069 19,591,302

はい 33.3% 9.9% 22.6% 28.9% 25.1% 27.1%

いいえ 66.7% 90.1% 77.4% 71.1% 74.9% 72.9%

※ＮＤＢオープンデータより

・喫煙習慣については、島根県は全国平均よりも喫煙の割合は低いが、隠岐圏域だけが全国平均を上回り高くなってい
る。

特定健診 標準的な質問票：2020年度　※集計結果が10未満の場合は「‐」で表示（10未満の箇所が1箇所の場合は
10以上の最小値を全て「‐」で表示）

 1回30分以上の軽く汗をかく運動を週2日以
上、1年以上実施している

隠岐

割合

島根県

松江

割合

雲南

割合

出雲

割合

二次医療圏名回答

現在、たばこを習慣的に吸っている。

割合

全国

割合

大田

割合

浜田

割合

益田

割合

1
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・飲酒頻度は、毎日飲酒が島根県が全国平均より高く、特に益田圏域、雲南圏域及び隠岐圏域の男性が高くなっている。

特定健診 標準的な質問票：2020年度　※集計結果が10未満の場合は「‐」で表示（10未満の箇所が1箇所の場合は10以上の最小値を全て「‐」で表示）

男 女 男女計 男 女 男女計
人数 人数 人数 人数 人数 人数

毎日 11,084 3,021 14,105 1合未満 10,075 14,619 24,694

時々 7,381 6,408 13,789 1～2合未満 8,260 2,434 10,694
ほとんど飲まない（飲めない） 8,465 15,514 23,979 2～3合未満 3,587 479 4,066
毎日 41.2% 12.1% 27.2% 3合以上 892 83 975

割合時々 27.4% 25.7% 26.6% 1合未満 44.2% 83.0% 61.1%
ほとんど飲まない（飲めない） 31.4% 62.2% 46.2% 1～2合未満 36.2% 13.8% 26.5%
毎日 2,980 566 3,546 2～3合未満 15.7% 2.7% 10.1%
時々 1,612 1,474 3,086 3合以上 3.9% 0.5% 2.4%
ほとんど飲まない（飲めない） 1,791 3,519 5,310 1合未満 2,276 3,140 -
毎日 46.7% 10.2% 29.7% 1～2合未満 2,128 466 -

割合時々 25.3% 26.5% 25.8% 2～3合未満 825 66 -
ほとんど飲まない（飲めない） 28.1% 63.3% 44.5% 3合以上 179 - -
毎日 8,725 2,113 10,838 1合未満 42.1% - -
時々 5,111 4,236 9,347 1～2合未満 39.3% - -
ほとんど飲まない（飲めない） 6,508 12,111 18,619 2～3合未満 15.3% - -
毎日 42.9% 11.4% 27.9% 3合以上 3.3% - -

割合時々 25.1% 22.9% 24.1% 1合未満 7,888 10,787 18,675
ほとんど飲まない（飲めない） 32.0% 65.6% 48.0% 1～2合未満 6,270 1,584 7,854
毎日 2,554 690 3,244 2～3合未満 2,630 296 2,926
時々 1,345 1,222 2,567 3合以上 693 80 773
ほとんど飲まない（飲めない） 1,900 3,735 5,635 1合未満 45.1% 84.6% 61.8%
毎日 44.0% 12.2% 28.3% 1～2合未満 35.9% 12.4% 26.0%

割合時々 23.2% 21.6% 22.4% 2～3合未満 15.0% 2.3% 9.7%
ほとんど飲まない（飲めない） 32.8% 66.1% 49.2% 3合以上 4.0% 0.6% 2.6%
毎日 4,071 1,162 5,233 1合未満 1,911 2,768 4,679
時々 2,265 1,811 4,076 1～2合未満 1,785 529 2,314
ほとんど飲まない（飲めない） 3,061 5,689 8,750 2～3合未満 825 94 919
毎日 43.3% 13.4% 29.0% 3合以上 183 25 208

割合時々 24.1% 20.9% 22.6% 1合未満 40.6% 81.0% 57.6%
ほとんど飲まない（飲めない） 32.6% 65.7% 48.5% 1～2合未満 37.9% 15.5% 28.5%
毎日 3,592 958 4,550 2～3合未満 17.5% 2.8% 11.3%
時々 1,814 1,633 3,447 3合以上 3.9% 0.7% 2.6%
ほとんど飲まない（飲めない） 2,224 4,228 6,452 1合未満 3,067 4,638 7,705
毎日 47.1% 14.0% 31.5% 1～2合未満 2,916 795 3,711

割合時々 23.8% 23.9% 23.9% 2～3合未満 1,235 161 1,396
ほとんど飲まない（飲めない） 29.1% 62.0% 44.7% 3合以上 289 44 333
毎日 960 265 1,225 1合未満 40.9% 82.3% 58.6%
時々 453 382 835 1～2合未満 38.8% 14.1% 28.2%
ほとんど飲まない（飲めない） 686 1,181 1,867 2～3合未満 16.5% 2.9% 10.6%
毎日 45.7% 14.5% 31.2% 3合以上 3.8% 0.8% 2.5%

割合時々 21.6% 20.9% 21.3% 1合未満 2,112 2,472 4,584
ほとんど飲まない（飲めない） 32.7% 64.6% 47.5% 1～2合未満 2,483 643 3,126
毎日 34,686 8,511 43,197 2～3合未満 956 95 1,051
時々 21,001 17,485 38,486 3合以上 249 27 276
ほとんど飲まない（飲めない） 24,062 46,336 70,398 1合未満 36.4% 76.4% 50.7%
毎日 43.5% 11.8% 28.4% 1～2合未満 42.8% 19.9% 34.6%

割合時々 26.3% 24.2% 25.3% 2～3合未満 16.5% 2.9% 11.6%
ほとんど飲まない（飲めない） 30.2% 64.1% 46.3% 3合以上 4.3% 0.8% 3.1%
毎日 5,706,179 1,752,783 7,458,962 1合未満 486 634 1,120
時々 4,682,125 3,590,047 8,272,172 1～2合未満 618 195 813
ほとんど飲まない（飲めない） 4,581,396 7,316,907 11,898,303 2～3合未満 380 51 431
毎日 38.1% 13.8% 27.0% 3合以上 115 - -

割合時々 31.3% 28.4% 29.9% 1合未満 30.4% - -
ほとんど飲まない（飲めない） 30.6% 57.8% 43.1% 1～2合未満 38.6% - -

※ＮＤＢオープンデータより 2～3合未満 23.8% - -
3合以上 7.2% - -
1合未満 27,815 39,058 66,873
1～2合未満 24,460 6,646 31,106
2～3合未満 10,438 1,242 11,680
3合以上 2,600 283 2,883
1合未満 42.6% 82.7% 59.4%
1～2合未満 37.5% 14.1% 27.6%
2～3合未満 16.0% 2.6% 10.4%
3合以上 4.0% 0.6% 2.6%
1合未満 5,253,154 6,352,768 11,605,922
1～2合未満4,219,998 1,591,458 5,811,456
2～3合未満2,075,791 408,087 2,483,878
3合以上 687,269 104,738 792,007
1合未満 45.5% 76.1% 58.3%
1～2合未満 36.5% 19.1% 29.2%
2～3合未満 18.0% 4.9% 12.5%
3合以上 6.0% 1.3% 4.0%

※ＮＤＢオープンデータより

・飲酒量については、１日２合以上の飲酒が特に隠岐圏域の男性で多くなっている。全国平均と比較して１日２合以上の飲酒は割合が低くなるが、飲酒頻度を
考慮すると特に男性はトータルの飲酒量は多くなっている可能性が高いと思われる。

二次医療
圏名

回答
飲酒日の１日当たりの飲酒量

隠岐

割合

松江

割合

雲南

割合

出雲

割合

島根県

割合

全国

割合

大田

割合

浜田

割合

益田

割合

全国

松江

雲南

出雲

大田

浜田

益田

二次医療
圏名

回答

お酒（清酒、焼酎、ビール、洋酒など）
を飲む頻度

隠岐

島根県

2



・血圧を下げる薬、血糖を下げる薬又はインスリン注射、コレステロールや中性脂肪を下げる薬の使用はいずれも全国平均よりも島根県は使用割合が高い。
・血圧を下げる薬の使用割合は、浜田圏域、大田圏域及び益田圏域が高い。
・血糖を下げる薬又はインスリン注射の使用割合は、大田圏域と浜田圏域が高くなっている。
・コレステロールや中性脂肪を下げる薬の使用割合は、浜田圏域、大田圏域、雲南圏域及び益田圏域が高くなっている。

特定健診 標準的な質問票　：2020年度　※集計結果が10未満の場合は「‐」で表示（10未満の箇所が1箇所の場合は10以上の最小値を全て「‐」で表示）

計 60～74歳 計 60～74歳 計 60～74歳 計 60～74歳 計 60～74歳 計 60～74歳 中計 60～74歳 中計 60～74歳 中計 60～74歳

人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数 人数

はい 8,373 5,403 5,835 4,484 14,208 9,887 2,366 1,449 949 714 3,315 2,163 4,935 2,939 5,618 4,467 10,553 7,406

いいえ 23,537 6,294 23,353 7,896 46,890 14,190 29,543 10,246 28,239 11,666 57,782 21,912 26,972 8,757 23,570 7,913 50,542 16,670

使用割合 26.2% 46.2% 20.0% 36.2% 23.3% 41.1% 7.4% 12.4% 3.3% 5.8% 5.4% 9.0% 15.5% 25.1% 19.2% 36.1% 17.3% 30.8%

はい 2,089 1,479 1,377 1,050 3,466 2,529 544 359 194 153 738 512 1,305 806 1,375 1,101 2,680 1,907

いいえ 5,095 1,764 5,071 1,920 10,166 3,684 6,640 2,884 6,254 2,817 12,894 5,701 5,879 2,437 5,073 1,869 10,952 4,306

使用割合 29.1% 45.6% 21.4% 35.4% 25.4% 40.7% 7.6% 11.1% 3.0% 5.2% 5.4% 8.2% 18.2% 24.9% 21.3% 37.1% 19.7% 30.7%

はい 6,200 3,984 3,922 2,960 10,122 6,944 1,691 1,048 635 468 2,326 1,516 3,231 1,928 3,614 2,841 6,845 4,769

いいえ 17,050 4,548 16,710 5,680 33,760 10,228 21,559 7,484 19,997 8,172 41,556 15,656 20,019 6,604 17,018 5,799 37,037 12,403

使用割合 26.7% 46.7% 19.0% 34.3% 23.1% 40.4% 7.3% 12.3% 3.1% 5.4% 5.3% 8.8% 13.9% 22.6% 17.5% 32.9% 15.6% 27.8%

はい 2,095 1,489 1,595 1,259 3,690 2,748 710 505 402 301 1,112 806 1,193 846 1,553 1,273 2,746 2,119

いいえ 4,751 1,803 5,125 2,212 9,876 4,015 6,136 2,787 6,318 3,170 12,454 5,957 5,653 2,446 5,167 2,198 10,820 4,644

使用割合 30.6% 45.2% 23.7% 36.3% 27.2% 40.6% 10.4% 15.3% 6.0% 8.7% 8.2% 11.9% 17.4% 25.7% 23.1% 36.7% 20.2% 31.3%

はい 3,307 2,274 2,266 1,757 5,573 4,031 1,070 709 524 402 1,594 1,111 1,894 1,264 2,255 1,833 4,149 3,097

いいえ 7,120 2,379 7,511 2,977 14,631 5,356 9,357 3,944 9,253 4,332 18,610 8,276 8,533 3,389 7,522 2,901 16,055 6,290

使用割合 31.7% 48.9% 23.2% 37.1% 27.6% 42.9% 10.3% 15.2% 5.4% 8.5% 7.9% 11.8% 18.2% 27.2% 23.1% 38.7% 20.5% 33.0%

はい 2,410 1,760 1,604 1,278 4,014 3,038 721 498 365 278 1,086 776 1,319 956 1,688 1,448 3,007 2,404

いいえ 5,701 2,030 5,721 2,635 11,422 4,665 7,390 3,292 6,960 3,635 14,350 6,927 6,792 2,834 5,637 2,465 12,429 5,299

使用割合 29.7% 46.4% 21.9% 32.7% 26.0% 39.4% 8.9% 13.1% 5.0% 7.1% 7.0% 10.1% 16.3% 25.2% 23.0% 37.0% 19.5% 31.2%

はい 647 437 455 344 1,102 781 192 135 92 69 284 204 286 178 363 286 649 464

いいえ 1,712 594 1,688 683 3,400 1,277 2,167 896 2,051 958 4,218 1,854 2,073 853 1,780 741 3,853 1,594

使用割合 27.4% 42.4% 21.2% 33.5% 24.5% 37.9% 8.1% 13.1% 4.3% 6.7% 6.3% 9.9% 12.1% 17.3% 16.9% 27.8% 14.4% 22.5%

はい 25,121 16,826 17,054 13,132 42,175 29,958 7,294 4,703 3,161 2,385 10,455 7,088 14,163 8,917 16,466 13,249 30,629 22,166

いいえ 64,966 19,412 65,179 24,003 130,145 43,415 82,792 31,533 79,072 34,750 161,864 66,283 75,921 27,320 65,767 23,886 141,688 51,206

使用割合 27.9% 46.4% 20.7% 35.4% 24.5% 40.8% 8.1% 13.0% 3.8% 6.4% 6.1% 9.7% 15.7% 24.6% 20.0% 35.7% 17.8% 30.2%

はい 3,825,524 2,210,520 2,267,995 1,607,244 6,093,519 3,817,764 1,195,582 657,719 460,261 313,951 1,655,843 971,670 2,192,629 1,177,247 2,027,091 1,531,820 4,219,720 2,709,067

いいえ 11,961,248 2,784,57210,741,480 3,283,86922,702,728 6,068,44114,591,121 4,337,33012,549,158 4,577,13827,140,279 8,914,46813,504,002 3,781,57710,900,112 3,322,14924,404,114 7,103,726

使用割合 24.2% 44.3% 17.4% 32.9% 21.2% 38.6% 7.6% 13.2% 3.5% 6.4% 5.8% 9.8% 14.0% 23.7% 15.7% 31.6% 14.7% 27.6%

※NＤＢオープンデータより

 現在、コレステロールや中性脂肪を下げる薬を使用しているか

男女計 女男 男 女 男女計

隠岐

島根県

全国

現在、血糖を下げる薬又はインスリン注射を使用しているか

松江

雲南

出雲

大田

浜田

益田

二次医
療圏名

回答

 現在、血圧を下げる薬を使用しているか

女男 男女計
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